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Zadanie 1. Rzucamy piecioma symetrycznymi monetami. Zmienna losowa przyjmugje warto$ci rowne
tlosci wyrzuconych ortéw. Podaé rozklad zmiennej losowey.

Zadanie 2. Niech Q = {0,1,2,3}, P({w}) = i dla w = 0,1,2,3. Definiujemy dwie zmienne losowe
X(w) = sinTZ oraz Y(w) = cos(mw). Znalezc rozklady i dystrybuanty zmiennych losowych X Y.
Obliczyé P({w € Q: X(w) =Y (w)}).

Zadanie 3. Z talit 52 kart wyciggamy 6 i takiemu losowaniu przypisujemy liczbe pikéw. ZnaleZé rozklad
okreslonej w ten sposob zmiennej losowey.

Zadanie 4. Funkcja

0 dlazx<—1,

i dla —1<z <1,
F(z) = % dlal1<z<2

g dla2<x<4

1 dlax>4.

jest dystrybuantg zmiennej losowej X. Wtedy (odpowiedzieé tak lub nie):
a) P{(X <2})> P({X >2});
b) Wx ={-1,1,2,3};
¢) PUX =3}) = §;
d) P{X?-1=0})=13.

Zadanie 5. Z kwadratu [0,1]? losujemy punkt (x,y). Zmienna losowa X przyjmuje wartosci réwne sumie
wspotrzednych wylosowanego punktu. Wyznaczyc rozktad zmiennej losowej X.

Zadanie 6. Wyznaczyc zbior wszystkich trojek a,b i ¢, dla ktorych funkcja

at? dla t <0,
Ft)=Sbt+c dla0<t<?2,
1 dlat>2

jest
a) dystrybuantg zmiennej losowej,

b) dystrybuantg zmiennej losowej o rozkladzie dyskretnym,
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¢) dystrybuantq zmiennej losowej o rozkladzie cigglym.
Zadanie 7. Dla jakiego a funkcja f(x) = (ax — 1)1jo 1)(x) jest gestoscig rozkladu zmiennej losowej?

Zadanie 8. Dla jakiego c¢ funkcja okreslona wzorem

}
}

jest gesto$cig rozkladu pewnej zmiennej losowej? Nie liczge calki podaé ile wynosi prawdopodobienstwo
w punkcie 7. Odpowied? uzasadnij. Wyznacz dystrybuante tej zmiennej losowej.

fz) =

ENERNE]

ccosz  dlax €0,
0 dla x ¢ [0,

Zadanie 9. Funkcje f;,i = 1,2,3 sq gestosciami rozkladdw jednostajnych na odcinkach (i — 1,1). Wtedy
sq gestosciami takze funkcje (odpowiedzieé tak lub nie):

a) fi+ fa+ f3,
b) f2 [,

¢) |fs = fil,

d) Lfi+1f,
e) max(fi, f2).

Zadanie 10. Wiemy, Ze zmienna losowa X ma rozklad wykladniczy z parametrem A > 0 i P({X <
2}) = 3. Obliczyé A.

Zadanie 11. Zmienna losowa X ma rozklad wykladniczy z parametrem A\ = 1. Oblicz prawdopodobien-
stwo:

a) P({X <3})
b) P({X > 2})
¢) P{|X]<1})
Zadanie 12. Zmienna losowa ma rozklad N'(0,1). Oblicz prawdopodobieristwo:
a) P({X >0}),
b) P{X >2}),
¢) P({IX] <1}),
d) P{|X]>1}),
e) P({0 < X <3}),
f) P{-1< X <3}).
Zadanie 13. Zmienna losowa ma rozklad N'(1,2). Oblicz prawdopodobieristwo:
o) P{X] > 3})
b) P{X? <3+ X})

Zadanie 14 (E.A 18.01.1997/zad.2). Jesli dla zmiennej losowej o rozkladzie Poissona mamy:
P({N <1}) = §P({N =2}), to:
A)E(N) =, B) E(N)=3, C)D*(N)=2, D) E(N*)=3, E)E(N)=3.

9
Zadanie 15 (E.A 26.10.1996/zad.10). Niech X ma funkcje gestosci

1 1

f@) = G+ 1),

gestosé zmiennej losowej Y = X2 dana jest dla y € (0,1) wzorem:
1 3 4 2 1
A) 23y’ B) 2y7 C) 2 - Y D) 3 -y, E) (y+1)In2"



Zadanie 16 (E.A 5.12.1998/zad.4). Zmienna losowa N ma rozklad z geometrycznym ogonem, tzn. dany

wzorem
dla k=0

b
P(Nk){ 1 U dla k=1,2,...

(1= po)pg"~
gdzie parametry rozkladu pg = 0,5 oraz p=1— g =0,25. Wartos¢ oczekiwana tej zmiennej wynosi:
A)15; B)2; C)25; D)3; E)3.5.

Zadanie 17 (E.A 7.12.1996/zad.2). Zaldzmy, Ze zmienna losowa X ma rozklad wykladniczy o gestosci:
f(z)=Xe™® dla z>0.

Niech [z] oznacza cze$é calkowitq liczby x. Wartos¢ oczekwiana zmiennej losowej N = [X + 3] wyraza

ste wzorem:
SN

A)x+3l BIRI+s O +s D) S B) oty



